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Problema 1

Considere un sistema compuesto por un resorte y una masa que se encuentran al borde
de una piscina muy profunda, como se indica en la figura. El resorte es de largo natural [
y constante elastica k. A éste se fija una pared movil de masa despreciable. El sistema se
prepara de tal modo que la particula puntual de masa m se coloca junto a esta pared en su
posicion de compresion méaxima, es decir en x = —lj, segin el sistema de coordenadas que se
muestra en la figura, y se suelta desde el reposo. Se pide:

1. ;Cual es la condicién que asegura que la masa m se movera desde z = —I[y?

2. Encuentre el valor méaximo de pg que permita a la masa llegar al borde de la piscina
(x = 0) con velocidad no nula. Entregue el valor de esta velocidad no nula.

3. Considere que la masa entra a la piscina inmediatamente cuando x > 0. Una vez que
entra, la masa experimenta una fuerza de roce viscoso lineal, de constante . Suponga
ademds que no hay fuerza de empuje (la masa es puntual). Determine entonces el
alcance maximo que alcanzara la masa y su velocidad limite.
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Figura 1: Problema 1



Problema 2

Una particula P de masa m puede moverse solo por un riel horizontal circunferencial
de radio R, en ausencia de gravedad. El unico tipo de roce que hay es roce viscoso lineal,
F;,(v) = —cv. Determine el valor que debe tener la velocidad inicial vy para que P se detenga
justo cuando ha avanzado media vuelta.

Figura 2: Problema 2

Problema 3

Un anillo de masa m desciende, debido a su propio peso, por un alambre de forma he-
licoidal de radio R, y paso tal que z = h — ¢R;. No hay roce anillo-alambre, pero si hay
roce viscoso: el anillo es frenado por un roce viscoso lineal F,,; = —ctv. La condicion inicial

es $(0) = 0, 2(0) = h y ¢(0) = 0 y la aceleracién de gravedad es g.

1. Obtenga el vector unitario tangente ¢ de la trayectoria y la expresién méas general posible
para la fuerza normal N .

2. Descomponga la ecuacién (vectorial) de movimiento en ecuaciones escalares.

3. De las ecuaciones anteriores obtenga la forma explicita de w(t) = ¢(t) en funcién de los
datos: m, R,, Ry, cy g.



Figura 3: Problema 3
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